

Evoluția mișcării olimpice din statele spațiului islamic, 1908-2008

Mihaela Goina¹, Ștefan Maroti²

¹Universitatea din Oradea, Facultatea de Științe Socio-Umane

²Universitatea din Oradea, Facultatea de Educație Fizică și Sport

Rezumat

Ne-am propus să studiem evoluția mișcării olimpice din patruzeci și șapte de state în care majoritatea populației este de religie islamică, rolul avut de comitetele naționale olimpice din aceste țări în dezvoltarea familiei olimpice, rezultatele sportivilor acestora obținute la Jocurile Olimpice și activitatea depusă de unele personalități din acest spațiu pentru promovarea olimpismului. Lucrarea prezintă interes pentru cei care studiază diferite aspecte ale evoluției mișcării olimpice.

Documentarea științifică, ca principală metodă de cercetare, s-a realizat prin studierea unor lucrări privind evoluția mișcării olimpice, prin consultarea unor articole, lucrări și site-uri cu caracter sportiv, geografic, statistic, politic, religios care abordează sub diferite aspecte problema cercetată.

Lucrarea prezintă o seamă de caracteristici ale spațiului islamic a căror cunoaștere contribuie la mai buna înțelegere a evoluției mișcării olimpice din aceste țări. Studiul se referă la o serie de aspecte privind aderarea comitetelor naționale olimpice la mișcarea olimpică, la rolul femeii în mișcarea sportivă din statele islamice, la contribuția acestor țări la dezvoltarea olimpismului, la participarea și rezultatele sportivilor din spațiu islamic la Jocurile Olimpice, la prezentarea unor personalități din țările islamice cu merite deosebite în mișcarea olimpică.

Prin activitatea lor, prin acțiunile de promovare a olimpismului pe plan național, prin rezultatele sportivilor din țările islamice la Jocurile Olimpice, prin activitatea unor personalități în organele de conducere a forului olimpic suprem, comitetele naționale olimpice din spațiul islamic au contribuit la dezvoltarea mișcării olimpice, ele reprezintă o parte importantă a mării familii olimpice.

Cuvinte cheie: sport, olimpism, țări islamice.